

СТРУБИНСКИЕ М. С., О. М., О. С., С. А.
— в ПОМПОЛИТ

СТРУБИНСКИЙ Степан Александрович, родился в 1864 в Санкт-Петербурге. Получил среднее образование, с 1884 — служил в Земском управлении Новгородской губернии, с 1908 — земским начальником, с 1912 — юрисконсульт в Красном Кресте, с 1918 — в Главкомгосоре ВСНХ, с 1924 — в Кандалакше и Мурманске, с 1928 — в кооперативных товариществах, с 1930 — специалистом по ягодным культурам и огородником в совхозах. Женат на Ольге Михайловне Струбинской, в семье — двое детей: дочь Ольга и сын Михаил. В марте 1935 — выслан с семьей в Уфу на 5 лет.

В апреле 1936 — обратился за помощью в Помполит.

<Апрель 1936>

«СТРУБИНСКОГО Степана Александровича,
СТРУБИНСКОЙ Ольги Михайловны,
СТРУБИНСКОЙ Ольги Степановны и
СТРУБИНСКОГО Михаила Степановича,
проживающих в городе Уфе по
улице Брюханова, дом № 146

ЗАЯВЛЕНИЕ

Постановлением Ленинградской Комиссии НКВД я, мои жена, дочь и сын 28/III - 35 года административно высланы на жительство в городе Уфу.

Указанное постановление считаю неосновательным, вынесенным лишь по формальным соображениям, без учета всех обстоятельств моей жизни и деятельности, а именно:

С 1884 года по 1912 — служил на разных должностях Земельного управления Новгородской губернии (где службу начал с ранних лет и с мелкой должности канцелярского служащего).

С 1912 – 1917 год перешел на работу в Красный Крест. Революция застала меня Председателем Комитета увечных воинов, откуда в 1918 году перешел на ответственную работу в органы Главкомгосора ВСНХ, с чего и началась новая и непрерывная цепь моей работы в Советских условиях, подробно изложенная в прилагаемом жизнеописании.

Поэтому, надо думать, что только искреннее стремление приносить пользу и достигнутые работой результаты дают мне сейчас, в этот крайне тяжелый для меня момент жизни, право в качестве единственной, но верной защиты себе и моим: престарелой жене, дочери и сыну выдвинуть мой непорочный трудовой стаж.

Сейчас мне уже 72 года, жене 60 лет, дочери 30 и сыну 20 лет, никаких средств к существованию не имеем.

По выданным в городе Уфе удостоверениям, как административно ссыльным, — на работу не берут. Существоем на случайные заработки.

Грозит голодная смерть.

Вследствие изложенного и принимая во внимание:

1) Что я уроженец города Ленинграда, в иных местностях Союза я никого не имею,

2) Что я с женой глубокие старики,

3) Что всегда я работал, отдавая свои силы на пользу общественности и очень часто на тяжелых прорывных ее участках (1924-27 годах в Кандалакше и Мурманске, а затем по настоящий момент в Совхозах),

- 4) Что имею уже 18-ти летний советский труд<овой> стаж,
- 5) Что за свою работу я четыре раза премирован,
- 6) Что я никогда не судился,

настоящим прошу: а) учесть все обстоятельства моего дела и главным образом то, что и по точному смыслу конституции РСФСР каждый человек трудовой жизнью может заслужить себе место в рядах полноправных граждан Союза, как, смею надеяться, сделал и я,

б) просим разрешить нам вернуться в г<ород> Ленинград.

При сем прилагаю мое жизнеописание и 12 копий документов, заверенных мною, т<ак> к<ак> не имею средств уплатить нотариусу.

С. Струбинский.

О. Струбинская.

М. Струбинский

О. Струбинская»¹.

К письму было приложено "Жизнеописание" Степана Александровича Струбинского.

ЖИЗНЕОПИСАНИЕ СТРУБИНСКОГО СТЕПАНА АЛЕКСАНДРОВИЧА

Родился 24 февраля 1864 г<ода>. Среднее образование получил в Ленинграде и с 1884 г<ода> поступил на работу в Зем<ское> управление, где и работал в разных должностях по 1908 г<од>.

В 1908 г<оду> был выдвинут на должность земского начальника, в которой и состоял до 1912 г<ода>. В 1912-1917 г<одах> работал в учреждениях Красного Креста. 1917 год застал меня в гор<оде> Новгороде на должности заведующего губ<ернским> отделением "Комитета помощи семьям лиц, призванных на войну".

С переходом дел указанного Комитета 1-го января 1918 г<ода> в ведение "Союза увечных воинов", был избран на должность председателя Правления Новгородского губ<ернского> союза; отказавшись же от таковой, был вновь избран на должность юрисконсульта. В октябре того же 1918 г<ода> был принят на службу Высшего Совета Народного Хозяйства РСФСР в отдел по сооружению жел<езно->дор<ожной> линии Петроград-Орел на должность заведующего материальным складом XI участка в гор<оде> Вязьме.

За окончанием строительных работ на указанной линии в феврале 1920 г<ода> был переведен в Московское строительное Управление жел<езно->дорожных ветвей при Комгосоре на должность старшего хозяйственно-материального агента южной группы в г<ороде> Льгов. 1 декабря 1922 года за окончанием ликвидации вышеуказанной постройки перешел на службу уездного отдела Здравоохранения в том же городе Льгове на должность заведующего хозяйственно-финансовым отделом.

В марте 1923 г<ода> перешел на службу Мурманской жел<езной> дор<оги> по лесному отделу на должность заведующего Гостинопольской биржей и распиловке лесных материалов. В мае 1924 г<ода> за окончанием аренды Гостинопольского лесопильного завода на берегу Белого моря и получил назначение вр<еменно> и<сполняющий> д<олжность> директора этого же завода. В декабре 1925 г<ода> за окончанием постройки завода и рабочего городка, был переброшен в гор<од> Мурманск на должность заведующего бондарно-сборочной мастерской и материал<ьным> лесн<ым> складом. Зимой 1926 г<ода>, после того, как на участке ЛЛ7 (Кандалакша-Мурманска) протяжением 200 верст, обнаружился срыв заготовки дров и шпал, а железной дороге

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1485. С. 27. Машинопись, подписи — автографы.

грозила приостановка движения, на меня было возложено и это дело, при том в ударном порядке. Как ни трудна была последняя задача при ограниченности времени, полном отсутствии привычных рабочих, дорог, транспорта и средств для собственного передвижения при 40 градусных морозах, возложенное поручение я выполнил, и все склады на участке были заполнены выше нормы. Закончив означенное поручение и пробыв в общей сложности около трех лет за полярным кругом, состояние моего здоровья не позволило мне продолжить ее, и в конце февраля 1927 г<ода> врачебной комиссией был признан инвалидом труда и был отнесен ко II группе.

1928 г<од>. Состоял пом<ощником> заведующего хозяйством в институте им<ени> Грибоедова, откуда по болезни выбыл. 1928-30 членом Правления с<ельско>х<озяйственного> кооператива Садово-огородного т<оварищест>ва в Петро-Словянке.

1930-32 г<оды>. В Плодоовощ-колхозцентр в качестве специалиста по ягодным культурам. За ударные работы был премирован.

1932-33 г<оды> на заводе "Большевик" ЗРК в должности старшего огородника, за посевную кампанию и за ударные работы дважды премирован.

1933-34 г<оды> Корб-Арм<атурного> з<аво>да огородником и заменял должность технорука.

1934-1935 г<оды> в совхозе "Поклонная Гора" Ленгоснарпита в должности зоотехника-агронома.

Премирован за ударные работы по перевыполнению плана. Последние два года был ударником.

28/III-35 г<оду> выслан в г<ород> Уфу.

По приезде в г<ород> Уфу поступил парниководом в Псих-городок, но 1/VI был уволен по сокращению штата, хотя по выданной справке за время работы проявил себя добросовестным работником, хорошо знающим парниковое дело.

В настоящее время, ввиду выданного свидетельства, как административно ссыльного на места не берут, несмотря на пятидесятилетний беспорочный стаж работы.

Струбинский»².

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1485. С. 28-29. Машинопись, подпись — автограф.